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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO 
CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL 

DO SEMI-ÁRIDO 
 

Ao sétimo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às dez horas, através da 1 

plataforma eletrônica Google Meet, reuniu-se o Conselho do Centro de Ciências Exatas e 2 

Naturais – CCEN da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência 3 

do vice-diretor do Centro, professor Leonardo Augusto Casillo. Participaram, representando 4 

as chefias dos departamentos, Fábio Francisco da Costa Fontes e Lázaro Luís de Lima Sousa; 5 

representando as coordenações de graduação, Adriana Mara Guimarães de Farias, Amanda 6 

Gondim de Oliveira, Antonio Gomes Nunes, Jusciane da Costa e Silva, Luciana Angélica da 7 

Silva Nunes e Zilvam Melo dos Santos; representando as coordenações de pós-graduação, 8 

Francisco Odolberto de Araújo, Leiva Casemiro Oliveira, Rafael Castelo Gudes Martins e 9 

Walter Martins Rodrigues; representando os departamentos, Andarair Gomes dos Santos e 10 

Paulo Gabriel Gadelha Queiroz; representando os técnicos administrativos, Lucianna 11 

Marylin Batista de Almeida; representando os discentes, Abraão José de Lima Neto. Não 12 

houve justificativas de ausências. Verificada a existência de “quórum legal”, o Presidente do 13 

Conselho, professor Leonardo Augusto Casillo, deu início à reunião saudando a todos e 14 

agradecendo pelas participações, e em seguida, fez a leitura da pauta, que constou do 15 

seguinte ponto: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre a proposta de calendário de 16 

reuniões ordinárias do Conselho de Centro de 2022; Segundo ponto: Apreciação e 17 

deliberação da pauta da 1ª Reunião Extraordinária do Consepe de 2022. Deliberação: Pauta 18 

aprovada por unanimidade. DISCUSSÕES. Primeiro ponto: Sem discussão. Deliberação: 19 

Aprovado por unanimidade. Segundo ponto: PONTO CONSEPE. 1. Apreciação e deliberação 20 

da Nota do Comitê Permanente de Biossegurança sobre a retomada das atividades 21 

acadêmicas de forma presencial na UFERSA, expedida em 02 de fevereiro de 2022. O 22 

professor Leonardo Augusto Casillo explicou que de acordo com a avaliação do Comitê 23 

Permanente de Biossegurança para as aulas presenciais retornarem com certa margem de 24 
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segurança precisamos estar na bandeira dois do índice de acompanhamento da covid-19 o 25 

que infelizmente não ocorre no atual momento, pois estamos na bandeira quatro 26 

informando que essa avaliação ocorre quinzenalmente e caso aprovada pelo CONSEPE não 27 

será possível retornar as atividades acadêmicas presenciais dia 14 de fevereiro, conforme 28 

estava previsto.  O professor Zilvam Melo dos Santos externou sua preocupação em basear-29 

se pelos índices de bandeiras de segurança, pois a maioria das escolas já retornaram suas 30 

atividades presenciais e as universidades não. A professora Luciana Angélica da Silva Nunes, 31 

explicou, na qualidade de membro do Comitê que esses índices de avaliação são elaborados 32 

de acordo com os boletins enviados pelas regionais de saúde, ressaltando que diferente das 33 

escolas que envolvem mais a população local, as universidades envolve pessoas de outros 34 

estados, o que poderá aumentar o risco de transmissão do vírus. O professor Fábio 35 

Francisco da Costa Fontes parabenizou o trabalho do Comitê comentando que as notas 36 

técnicas foram muito bem elaboradas e realmente devemos priorizar as vidas. Os 37 

professores Leonardo Augusto Casillo e Francisco Odolberto de Araújo concordaram com o 38 

comentário destacando que a nota técnica está lúcida e afirmando que é melhor agir com 39 

prudência. O professor Zilvam Melo dos Santos explicou que também parabeniza o trabalho 40 

do Comitê, mas destacou que a modalidade de ensino remota é desestimulante. O discente 41 

Abraão José de Lima Neto afirmou que a maioria dos alunos também concorda com o 42 

adiamento das aulas presenciais, em virtude da situação da pandemia com alto índice de 43 

transmissão do vírus, relatando que existe o descontentamento dos alunos que moram fora 44 

devido a gastos com aluguel para garantir a moradia, sem uma previsão de quando irão 45 

utilizar o imóvel. O professor Leiva Casemiro Oliveira sugeriu ao representante do Centro no 46 

CONSEPE solicitar uma previsibilidade retorno das aulas presenciais destacando a 47 

importância de divulgar a população geral que a universidade não parou suas atividades 48 

apenas estamos na modalidade remota devido à situação da pandemia. Deliberação: 49 

Aprovado com uma abstenção. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente do 50 

Conselho de Centro deu por encerrada a reunião, e eu, Lucianna Marylin Batista de 51 
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Almeida, Secretária do Centro, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela 52 

presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada. 53 

Leonardo Augusto Casillo 
   Vice- diretor do Centro 
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